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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 
 

ΚΟΙΝ.:  Ως ΠΑ 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Ζημιές που προκαλούνται από επιδρομές αγριογούρουνων σε καλλιέργειες της 
Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας» 
  
ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 8392/2-8-2021 
 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Θ. Τζάκρη, για τα θέματα 
της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στην ασφάλιση των γεωργοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων των παραγωγών και 
των κτηνοτρόφων της χώρας από ζημιές που προκαλούνται σε αυτές από επιδρομές 
αγριογούρουνων, σας διαβιβάζουμε το με αριθμ. πρωτ. 9336/4-8-2021 έγγραφο του ΕΛΓΑ, ως 
καθ’ ύλην αρμόδιου Οργανισμού.  
 
Περαιτέρω, πρέπει να επισημανθεί ότι η ανταγωνιστικότητα του γεωργικού τομέα παράλληλα με 
την προστασία του περιβάλλοντος είναι πρωταρχικής σημασίας και ενσωματώνεται ως βασική 
αρχή στον σχεδιασμό της νέας προγραμματικής περιόδου.  
 
Στο πλαίσιο της εταιρικής σχέσης για τον σχεδιασμό του νέου Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027, όλες οι προτάσεις των εταίρων καταγράφονται και 
εξετάζονται σε βάθος για τις δυνατότητες ενσωμάτωσής τους.  
 
Στο νέο ΣΣ ΚΑΠ δύναται να υλοποιηθούν μεταξύ άλλων και δράσεις σχετικά με:  
 

 μη παραγωγικές επενδύσεις και συγκεκριμένα της δράσης «αγορά – εγκατάσταση 
ηλεκτροφόρου περίφραξης» για την προστασία των καλλιεργειών – εκτροφών, υπό το πλαίσιο 
της συγκράτησης εκτός καλλιέργειας / εκτροφής, είδους εισβολέα, το οποίο προστατεύεται και 
δεν είναι επιθυμητή η εξολόθρευσή του. Επισημαίνεται ότι η παρέμβαση δεν αφορά στην 
προστασία της καλλιέργειας/εκτροφής, παρά μόνο ως αποτέλεσμα προστασίας του είδους 
εισβολέα  
 

 εργαλεία διαχείρισης κινδύνου με τη δημιουργία Ταμείων Αλληλοβοήθειας για την πληρωμή 
χρηματικών αποζημιώσεων σε γεωργούς για οικονομικές απώλειες που προκαλούνται από 
δυσμενή κλιματικά φαινόμενα ή κρούσματα ζωικής ή φυτικής ασθένειας ή προσβολής από 
παράσιτα ή από περιβαλλοντικό συμβάν ή για σοβαρή μείωση του εισοδήματός τους  
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 τις χρηματοδοτικές συνεισφορές για ασφάλιστρα καλλιεργειών, ζώων και φυτών έναντι των 
οικονομικών απωλειών των γεωργών που προκαλούνται από δυσμενή κλιματικά φαινόμενα, 
ζωικές ή φυτικές ασθένειες, προσβολή από παράσιτα ή περιβαλλοντικό συμβάν. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 

         ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 

 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

Το με αριθμ. πρωτ. 9336/4-8-2021 έγγραφο του ΕΛΓΑ 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
      - Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κα Θ. Τζάκρη  
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